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CONCURSO PUBLICO N° 002/2015
CADERNO DE PROVAS
CARGO: Dentista

INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Os telefones celulares e outros equipamentos eletrénicos deverdo ser desligados antes do
inicio da prova;

2. Vocé esta recebendo um caderno de provas com 40 questfes de mudltipla escolha, com 4
alternativas de respostas cada, sendo que apenas 1 alternativa estara correta;

3. Para a realizacdo da Prova Escrita, o candidato devera utilizar apenas caneta esferogréfica,
de tinta azul ou preta;

4. Verifique se o caderno de provas esta completo, sem falhas de impressao e se a quantidade
de questdes estd de acordo com o informado acima. Confira também se sua prova
corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia,
comunique o fato ao fiscal imediatamente;

5. Além do caderno vocé esta recebendo um cartdo resposta, complete as informacdes e
assine o cartao;

6. Vocé deveréa transcrever as respostas das questdes objetivas para o cartdo resposta, que
serd o0 Unico documento valido para a correcdo das provas. O preenchimento do cartdo
resposta € de inteira responsabilidade do candidato. Este cartdo ndo serd substituido em
caso de erro do candidato;

7. Durante a realizacdo das provas é vedada a consulta a livros, revistas, folhetos ou anotagées,
bem como, o uso de maquinas de calcular, relégios e aparelhos celulares, ou ainda, qualquer
equipamento elétrico ou eletrdnico, sob pena de eliminacdo do candidato do concurso
publico;

8. No decurso da Prova o candidato somente podera ausentar-se temporariamente da sala se
acompanhado por um fiscal.

9. Vocé terd 3 horas para a realizacdo da prova, incluindo o tempo para preenchimento do
cartao-resposta.

10. O candidato somente podera retirar-se definitivamente da sala de Prova apés 60 minutos de
seu inicio.

11. Os 3 ultimos candidatos de cada sala somente poderdo entregar as suas provas e retirar-se
definitivamente do local simultaneamente, depois de haver rubricado o envelope lacrado,
contendo todas as provas e cartdes resposta da sala.

12. Para 0 PREENCHIMENTO DO CARTAO RESPOSTA marque somente uma alternativa
preenchendo totalmente o circulo, evitando ultrapassar a linha que margeia a letra. Nao faca
um X ou qualquer outra marca.

OBS: Vocé pode destacar esta folha. Utilize o verso para fazer suas anotacdes.
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LINGUA PORTUGUESA

[Passer com I
NOTA DEZ !

Sobre a palavra comecéo que aparece na tira, é correto afirmar que:
Foi empregada equivocadamente, pois a intencdo era dizer comemoracao;

E uma palavra estrangeira que tem o mesmo significado de comemoracéo;
Esta se referindo ao aumentativo da palavra comeco;
Foi inventada e empregada pelo personagem como sinbnimo de comilanca.

Considere a frase e depois responda:

“O homem julga que é superior a natureza, por isso ele a destréi, sem pensar que ela é
essencial para a sua vida.”

Com relacédo as palavras destacadas e seu contexto, é correto afirmar que:
Todas sao artigos;

Algumas sao artigos e outras sdo pronomes;

Todas sdo pronomes;

A maioria delas séo pronomes.

Considerando os substantivos compostos:
| — guarda-chuva = guarda-chuvas

Il — mula-sem-cabeg¢a = mulas-sem-cabeca
IIl — pé-de-moleque = pés-de-moleque

E correto afirmar que o plural estéa correto:

a)
b)
c)
d)

apenasalenall
apenas na lll

apenas nall elll

em todas as alternativas
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4. As funcdes de linguagem subdividem-se dependendo do elemento de comunicag&o no qual a

mensagem esta predominantemente centrada.

P SE DEDIT
o LiM  1fioDIRuR

Se beber e dirigir,
nos encontramos aqui!

www bloghb2b_.blogspot.com

Neste contexto, a funcao de linguagem presente na figura acima é classificada como:

a) Referencial ou informativa;
b) Apelativa ou conativa;

c) Emotiva ou expressiva,;

d) Poética;

5. Observe a tira abaixo:

DIGA QUE NAO
POSSO ATENDER
O TELEFONE

PORQUE MEU
CACHORRO ESTA

Sobre o uso do “porgue” na fala da tira acima, é correto afirmar:

a) Foi usado incorretamente, pois deveria ser por que;

b) A forma correta é por qué;

C) Estd empregado de forma correta;

d) Deveria ser porgqué, pois se trata de palavra substantivada.
6. Observe a frase abaixo:

“Embora tenha estudado bastante, ndo passou no concurso publico.”

Sobre o tempo subjuntivo do verbo em destaque é correto afirmar que se classifica como:

a) Pretérito perfeito;

b) Pretérito imperfeito;

C) Pretérito mais-que-perfeito;
d) Presente do pretérito;
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7. Para que a comunicacao entre emissor (quem fala ou escreve) e o destinatario (quem recebe)

aconteca de forma eficiente é necessario que o emissor seja capaz de adequar sua linguagem ao
contexto. Nesta perspectiva observe os itens abaixo que representam as possibilidades de
comunicacao entre dois alunos, em uma sala de ensino fundamental.

l. Por favor, me empresta a tua caneta. E rapidinho, te devolvo j&, ja.

Il. Por obséquio, poderias fazer a fineza de emprestar-me a tua caneta? Devolvé-la-ei em
seguida.

Pode-se afirmar que estd devidamente adequada ao contexto:

a) A possibilidade | apenas;

b) A possibilidade Il apenas;

C) As duas possibilidades;

d) Nenhuma das possibilidades;
8. Observe a frase abaixo:

“Estao pedindo seu documento na entrada da festa.”

Pode-se afirmar que o sujeito da frase é classificado como:

a) Sujeito oculto;

b) Sujeito determinado;

c) Sujeito indeterminado;

d) Oracao sem sujeito;

9. Assinale a alternativa que apresenta a palavra com acentuacao gréfica incorreta.
a) Destroier;

b) Egoismo;

c) Ruim;

d) Poético;

10. Qbserve a figura abaixo:

VAMOS XESPERE POR QUE VOC@ ~ DROGA,
DANGCAR,) ALGLEM MESMO NAO CO- ) BUBA '/
LOCA7/~ CA'NAO con
’ | MA\SIGO DAN-
GAR <«

Na tira acima aparecem algumas palavras destacadas: dancar, ficha, vocé, dinheiro e meu.
Estas palavras sao respectivamente:




PREFEITURA DE NOVA TRENTO

CNPJ 82.925.025/0001-60 / N 'ﬂ
Praga del Comune, 126, Centro, CEP BB.ETD-DDD
ST Fone: 48 32673215 e _uu.uu.m.
a) verbo — substantivo — pronome — substantivo — pronome
b) substantivo — verbo — pronome — pronome — substantivo
c) verbo — verbo — substantivo — pronome — pronome
d) verbo — substantivo — substantivo — pronome — pronome

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

11. Dona Maria foi a loja “Esporte Total” comprar uma bicicleta de presente de aniversario para
seu filho. O preco da bicicleta era de R$ 457,00, se o pagamento fosse realizado a vista. Dona Maria
parcelou a compra em trés vezes, sendo que o preco inicial sofreu um acréscimo de 8%. Neste
contexto, qual foi o valor de cada presta¢ao paga por Maria?

a) R$ 152,30

b) R$ 158,50

C) R$ 164,50

d) R$ 169,30

12. Complete a sequencia logica abaixo:
D-S-T-Q- -S-5;

A letra que completa corretamente a lacuna é:

a) Q;
b) T,
c) D;
d S

13. Eduardo tem uma bicicleta esportiva, sabe-se que a roda tem um raio de 35cm, e que na
ultima competicio em que Eduardo participou a roda completou 2000 voltas. Qual foi,
aproximadamente, a distancia percorrida por Eduardo na competicao?

a) 5610 metros;

b) 4390 metros;

c) 3280 metros;

d) 2150 metros;

14. Observe a tabela abaixo, que apresenta o salario minimo pago no Brasil entre os anos de
2005 e 2014.

Ano 2005 2006 | 2007 2008 | 2009 2010 2011 2012 | 2013 2014

Valor do | 300,00 | 350,00 | 380,00 | 415,00 | 465,00 | 510,00 | 545,00 | 622,00 | 678,00 | 724,00
salario R$

Tendo por base a tabela acima julgue as afirmac¢des abaixo:
l. O aumento do salario minimo no Brasil entre 2005 e 2014 foi de aproximadamente
141,5%;

. Entre os anos de 2011 e 2012 o aumento do salario minimo foi de R$ 77,00;

. Entre os anos de 2007 e 2011 o salario minimo teve um aumento de R$ 205,00;
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Pode-se afirmar que:

a) Somente a afirmacdo | esta correta;

b) Somente a afirmacdo Il esta correta;

c) Somente as afirmacdes | e Il estdo corretas;

d) Todas as afirmacdes estao corretas;

15. A distancia do municipio de Nova Trento até a capital do estado, Florianopolis, € de 85 Km,
sabe-se que um taxi sai de Nova Trento as 8h53min, com destino a Florian6polis, no percurso,
manteve uma velocidade média de 70Km/h. Neste contexto , é possivel afirmar que o taxi:

a) Gastou 1 hora e 21 minutos para chegar a Floriandpolis;
b) Gastou 55 minutos para chegar a Floriandpolis;
c) Chegou a Floriandpolis as 10h05min.

d) Chegou a Florianépolis as 09h45min;

16. Marcos gosta muito de magicas e brincadeiras, recentemente fez um pequeno curso de
ilusionismo e aprendeu novos trugues matematicos. Para testar os novos truques Marcos falou para
sua irma Ana: “Pense em um numero, triplique este nimero, agora some 25 ao resultado. Quanto
deu?”. Ana respondeu “40”. Marcos imediatamente respondeu que o nimero em que Ana havia
pensado era:

a) 4,
b) 5;
c) 6;
d) 8;

17. Maria Eduarda é muito preocupada com o seu futuro, por este motivo resolveu fazer uma
aplicacao financeira. Sabe-se que aplicou um capital inicial de R$ 2.000,00 a um juro simples de
0,8% ao més, durante cinco anos. Qual sera o capital de Maria Eduarda apds estes 5 anos?

a) R$ 11.600,00

b) R$ 10.400,00

C) R$ 9.600,00

d) R$ 8.400,00

18. Maria e Juliana sao irmas e foram até a loja de roupas “Moda Nova” de Nova Trento para
fazer compras. Sabe-se que Maria comprou duas camisetas e uma calga e gastou um total de 100
reais, Juliana por sua vez comprou quatro camisetas e cinco calgcas e gastou 350 reais. Neste
contexto, qual foi o valor pago pelas amigas por cada camiseta?

a) R$ 15,00

b) R$ 25,00

C) R$ 40,00

d) R$ 50,00
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19. A imagem abaixo representa uma lata de tinta de 3,6 litros, comercializada nas lojas de
material de constru¢do de Nova Trento.

Xcm

Neste contexto, qual deve ser o valor da altura X para que se atinja o volume de 3,6 litros?

a) 12 cm;
b) 15 cm;
C) 18 cm;
d) 20 cm;

20. Observe a equacdo matematica abaixo:

x+3 x—10
+ =4
2 3

Pode-se afirmar que o valor de x é:

a) 5
b) 6
c) 7
d) 8

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

21. Dentre as alternativas abaixo assinale aquela que ndo esta de acordo com o restante do

grupo:
a) Baleia;

b) Macaco;
c) Ovelha;
d) Avestruz;

22. Tendo como referencia o0 site da prefeitura municipal de Nova Trento
(http://www.novatrento.sc.gov.br/) pode-se afirmar que a populacdo do municipio €é de
aproximadamente:

a) 9.406 habitantes;

b) 11.250 habitantes;

c) 13.380 habitantes;

d) 15.150 habitantes;
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23. A Prefeitura Municipal de Nova Trento se une ao Sesc, ao Senai e aos municipios do Vale do
Rio Tijucas para arrecadar doacdes para a cidade de atingida por um tornado, na
segunda-feira, dia 20 de abril. As acbes foram definidas através de uma reunido que ocorreu na
quarta-feira, dia 22 de abril, na sede coordenadoria da Defesa Civil de Tijucas.

O nome do municipio que completa corretamente a lacuna é:

a) Concordia;
b) Xaxim;

c) Xanxeré;
d) Chapecé;

24, Leia a noticia abaixo:

“Na América do Sul, o temor é com o vulcdo Calbuco, que entrou em erupgao no . As cinzas do
vulcdo ja chegaram a regido sul do Brasil, apesar da atividade dele ter diminuido nas ultimas horas. O
Calbuco ficou adormecido por mais de 40 anos e entrou em erup¢do na quarta-feira (22 de abril). Até
mesmo do espaco foi possivel ver a extensa nuvem expelida pela montanha.
Mais de 6,5 mil pessoas ja deixaram as casas, hum raio de 20km. (Fonte: http://g1.globo.com).

O nome do pais onde esta localizado o vulcdo Calbuco, que completa corretamente a lacuna no texto é:

a) Argentina;

b) Chile;
C) Paraguai;
d) Uruguai;

25. Em 2014 o Brasil foi o centro das atenc¢des de todo o mundo, devido a realizagdo, em Terras
tupiniquins, da Copa do Mundo. Em 2016 o Brasil vai sediar outro grande evento esportivo. O evento
em questao é:

a) A Copa América de Futebol,
b) Os Jogos Pan americanos;
C) A Copa do Mundo de Futebol Feminino;

d) Os Jogos Olimpicos;

26. O Petréleo é a maior fonte de energia utilizada no mundo, é dele que sdo extraidos inimeros
produtos e subprodutos utilizados nos mais diversos setores, desde a industria até a medicina. Nesta
perspectiva, dos combustiveis listados abaixo assinale aquele que ndo é produzido ou extraido a
partir do petroleo.

a) Gas de cozinha (GLP);

b) Gasolina;

C) Alcool comum (Etanol);

d) Oleo Diesel;

27. Leia o texto abaixo:

“‘Nova Trento foi colonizada por imigrantes , em 1875. Ainda hoje a cidade exibe com
orgulho os tracos da colonizacdo, presente em seus pratos tipicos servidos diariamente nos
restaurantes e pousadas. Grupos folcléricos, de danga e canto complementam este cenario.” (Fonte:
http://www.novatrento.sc.gov.br/turismo/)

Os colonizadores de Nova Trento eram imigrantes:
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a) Alemaes;

b) Poloneses;
c) Portugueses;
d) Italianos;

28. Dentre os municipios listados abaixo assinale aquele que nédo é limitrofe de Nova Trento.
a) Brusque;

b) S&o Jodo Batista,
C) Anitapolis;
d) Leoberto Leal;

29. Leia o texto abaixo:

“O Ministério da Saude do Brasil langou em 2013 o Programa , que tem o obijetivo de
melhorar as condi¢bes de atendimento no SUS — O Sistema Publico de Saude. A principal meta do
programa € aumentar o himero de médicos disponiveis para atendimento na rede publica de cidades
do interior do Brasil. Para garantir esse atendimento bésico, o Brasil abriu uma selecao para que
médicos estrangeiros pudessem atuar na rede publica de salude. O programa atraiu profissionais de
varios paises, inclusive de Cuba.

O nome do programa em questao é:

a) Médicos sem fronteiras;
b) Mais Médicos;
c) Saude sem fronteira;

d) Mais Saude;

30. Dentre as alternativas abaixo assinale a incorreta:

a) Em abril de 1960 foi inaugurada Brasilia como a nova capital do Brasil, pelo entdo presidente
Janio Quadros;

b) O rio Tieté é um rio brasileiro do estado de Séo Paulo;

c) Floriandpolis é uma das trés capitais de estados brasileiros que sao localizadas em ilhas;

d) O Pico da Neblina, localizado no norte do Amazonas é o ponto mais alto do Brasil;

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Tendo como referencia a lei organica do municipio de Nova Trento, em seu artigo 19, que
trata da aposentadoria do servidor publico, julgue as afirmacdes abaixo:

l. O servidor serd aposentado compulsoriamente, aos sessenta e cinco anos de idade com
proventos integrais;

Il. O servidor podera se aposentar voluntariamente aos trinta anos de servico, se homem,
aos vinte e cinco, se mulher, com proventos proporcionais ao tempo de servico;

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a afirmacao | esta correta;
b) Apenas a afirmacdo Il esta correta;
c) As afirmac®es | e Il estdo corretas;
d) As afirmagdes | e 1l s&o incorretas;

10



CNPJ 82.925.025/0001-80
Praga del Comune, 126, Centro, CEP BB.ETD-DDD
Fone: 48 32673215 e ..b.bu.LJ'l.L.u:.._

PREFEITURA DE NOVA TRENTO
/ N ‘(I

MivA [ TR
32. Tendo como referencia o estatuto dos servidores do municipio de Nova Trento, responda:
S&o requisitos basicos para ingresso no servico publico, todas as alternativas listadas abaixo, exceto:

a) Gozo dos direitos politicos;

b) Quitacdo com as obrigacbes militares e eleitorais
c) Idade minima de 18 (dezoito) anos.

d) Idade méxima de 70 (setenta) anos.

33. Correlacione as lacunas.

I- Capeamento pulpar direto
lI- Radiografia Interproximal
lll- Selamento de Fossas

() Propde-se a investigar a regido de coroa, colos dentarios e cristas alveolares. Permite o registro
simultdneo de dentes antagonistas em uma projegéo praticamente ortogonal.

() Tratamento conservador realizado na tentativa de manutengédo da integridade e vitalidade .
Manutencdo do tecido afetado no fundo de uma cavidade profunda visando evitar uma possivel
exposicao.

( ) Materiais adesivos que atuam penetrando criando uma barreira mecanica nessas superficies.

A sequencia correta de cima para baixo é:
a) [—1-1

b) m—=1-1

c) n=1-1

d) -1 -1

34, Ocorre em criancgas e jovens devido a uma cérie extensa que entra em contacto com o tecido
pulpar originando uma irritagdo mecéanica com presenca bacteriana. Com isto, origina-se a produgéo
de um tecido de granulacdo que aflora na cavidade pulpar, ocupando toda a zona da cérie. Este tipo
de situacdes normalmente ndo provoca dores, podendo apenas causar algum desconforto durante a
mastigacao.

Estamos falando da(o):

a) pulpite reversivel

b) abscesso periapical agudo

c) pulpite hiperplasica

d) Nenhuma das alternativas anteriores

35. Assinale a alternativa correta a indica¢éo do grampo W8A.

a) Servir de ancoragem e estabilizar o lencol de borracha no colo do dente.Para molares
parcialmente erupcionados, extremamente retentivo.

b) Servir de ancoragem e estabilizar o lencol de borracha no colo do dente. Para raizes de
garras superiores.

c) Servir de ancoragem e estabilizar o lencol de borracha no colo do dente. Para dentes
anteriores e inferiores de canino lado esquerdo.

d) Servir de ancoragem e estabilizar o lengol de borracha no colo do dente. Para molares

inferiores do lado direito e primeiros molares deciduos.

11
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36. Ptose pélpebra inferior acontece por acidente quando?
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a) Devido a Anestesia de ramo de nervo facial

b) Devido a anestesia da tonsila palatina

c) Devido a anestesia atingir o nervo laringeo recorrente
d) Nenhuma das alternativas é correta.

37. Deslocamento do dente para o interior do alvéolo. Caracteriza-se pelo esmagamento e
rupturadas fibras do ligamento periodontal e do feixe vasculho nervoso,o que pode comprometer o
suprimento neurovascularda polpa. Estamos falando de?

a) Subluxacéao

b) Luxacédo extrusiva

C) Luxacdo intrusiva

d) Nenhuma das alternativas esta correta

38. As fraturas consistem em um grupo de traumas que variam de simples a complexo, podendo
ser fraturasdificeis de tratar. Dentre as principais causas do politrauma, estdo os acidentes
automobilisticos e acidentes de trabalho. apresenta uma fisiologia especial relacionada a visdo, ao
olfato, a respiracdo, as funcdes neurologica e digestiva, envolvendo diversas areas. Assinale a
alternativa correta.

a) Depressao zigomatica

b) Fratura do complexo naso-etmoidal
c) Le Fort tipo |

d) Nenhuma das alternativas

39. Pinca Goiva na Odontologia qual a sua utilizagao.

a) Utilizado para corte e recontorno do o0sso alveolar e a remocéao do tecido bruto.
b) Utilizado para suturas

c) Utilizado para implantes e restauracgdes.

d) Nenhuma das alternativas

40. O senhor Mario foi ao consultério odontolégico queixando-se de dor intensa no dente e
sensacao de pressao e latejamento. Apés uma andlise o cirurgido dentista identificou um processo
inflamatorio com formagéo de pus nos tecidos periapicais, localizados ao redor da ponta da raiz do
dente. Neste contexto, dentre as alternativas abaixo assinale o procedimento correto adotado pelo
cirurgido.

a) Realizou uma necropulpectomia, para tanto, Realizou o desbridamento Foraminal nos tergos
cervical e médio, apés realizou a inundacao do canal com EDTA, e posterior neutralizacdo do EDTA
com Hipoclorito de Soédio e por fim um selamento provisorio.

b) Realizou um Tratamento expectante, fazendo a remocéo total da cérie, tendo o cuidado de
remover a maior quantidade de tecido cariado possivel (com curetas e/ou brocas em baixa rotagéo).
Em seguida fez a limpeza cavitaria com solucdo de Ca (OH),, e posteriormente aplicou o cimento de
hidréxido de célcio na parede de fundo e sela com uma restauracéo de CIV.

C) O cirurgido fez um pequeno corte para retirar o pus e higienizou a area com uma solucao
salina, apo6s fez um tratamento de canal, onde removeu o tecido doente central (polpa) usando uma
broca e drena o local, em seguida, veda a cavidade e canais radiculares do dente.

d) Nenhuma das afirmacdes é correta.
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